
Número da Pesquisa: CESOP /IBOPE / 02311
Título da Pesquisa:
AVALIAÇÃO GOVERNO DO PRESIDENTE LULA
INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa:  03/2005
Tamanho da Pesquisa: 2002
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais
 

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

959 47.9 47.9 47.9
1043 52.1 52.1 100.0
2002 100.0 100.0

FX_IDADE FAIXA DE IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 De 18 a 24 anos
3 De 25 a 29 anos
4 De 30 a 39 anos
5 De 40 a 49 anos
6 De 50 a 69 anos
7 70 anos e mais
Total

61 3.0 3.0 3.0
417 20.8 20.8 23.9
251 12.5 12.5 36.4
450 22.5 22.5 58.9
369 18.4 18.4 77.3
386 19.3 19.3 96.6

68 3.4 3.4 100.0
2002 100.0 100.0
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inst GRAU DE INSTRUÇÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/ escrever mas 
não cursou escola
3 Primário incompleto
4 Primário completo
5 Ginásio incompleto
6 Ginásio completo
7 Colégio incompleto
8 Colégio completo
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

128 6.4 6.4 6.4
23 1.1 1.1 7.5

231 11.5 11.5 19.1
282 14.1 14.1 33.2
298 14.9 14.9 48.1
219 10.9 10.9 59.0
202 10.1 10.1 69.1
464 23.2 23.2 92.3

79 3.9 3.9 96.2
76 3.8 3.8 100.0

2002 100.0 100.0

classif CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Classe A1
2 Classe A2
3 Classe B1
4 Classe B2
5 Classe C
6 Classe D
7 Classe E
Total

4 .2 .2 .2
30 1.5 1.5 1.7
76 3.8 3.8 5.5

203 10.1 10.1 15.6
749 37.4 37.4 53.0
787 39.3 39.3 92.4
153 7.6 7.6 100.0

2002 100.0 100.0

p4a Na sua avaliação, o Governo do Presidente Lula está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

101 5.0 5.0 5.0
593 29.6 29.6 34.7
829 41.4 41.4 76.1
217 10.8 10.8 86.9
226 11.3 11.3 98.2

36 1.8 1.8 100.0
2002 100.0 100.0
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p7a O(a) sr(a) confia ou não confia no Presidente Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
9 Não sabe/ Não opinou
Total

1125 56.2 56.2 56.2
770 38.5 38.5 94.7
107 5.3 5.3 100.0

2002 100.0 100.0

p20a01 Entre os assuntos desta cartela, em qual, na sua opinião, o Governo do Presidente Lula 
vem obtendo os MELHORES resultados? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ações para reduzir o 
desemprego
2 Ações na área de Saúde

3 Ações na área de 
Educação
4 Combate à fome e à 
pobreza
5 Ações contra a 
corrupção
6 Segurança/ Combate à 
violência
7 A proposta de Reforma 
Tributária
8 Continuidade da política 
econômica do governo 
anterior
9 Ações na área de 
Esporte
10 Ações na área da 
Agricultura
11 Financiamento 
Habitacional
12 Combate à inflação
13 Ministros/ Equipe de 
Governo
14 Realização de Obras
15 Valor da taxa de juros
98 Nenhum destes
99 Não sabe/ Não opinou
Total

153 7.6 7.6 7.6

149 7.4 7.4 15.1

155 7.7 7.7 22.8

482 24.1 24.1 46.9

105 5.2 5.2 52.1

85 4.2 4.2 56.4

23 1.1 1.1 57.5

55 2.7 2.7 60.3

29 1.4 1.4 61.7

60 3.0 3.0 64.7

25 1.2 1.2 66.0

99 4.9 4.9 70.9
7 .3 .3 71.3

37 1.8 1.8 73.1
49 2.4 2.4 75.6

332 16.6 16.6 92.2
157 7.8 7.8 100.0

2002 100.0 100.0
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p20a02 Entre os assuntos desta cartela, em qual, na sua opinião, o Governo do Presidente Lula vem 
obtendo os MELHORES resultados EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ações para reduzir o 
desemprego
2 Ações na área de Saúde

3 Ações na área de 
Educação
4 Combate à fome e à 
pobreza
5 Ações contra a 
corrupção
6 Segurança/ Combate à 
violência
7 A proposta de Reforma 
Tributária
8 Continuidade da política 
econômica do governo 
anterior
9 Ações na área de 
Esporte
10 Ações na área da 
Agricultura
11 Financiamento 
Habitacional
12 Combate à inflação
13 Ministros/ Equipe de 
Governo
14 Realização de Obras
15 Valor da taxa de juros
Total

Omisso 98 Nenhum destes
99 Não sabe/ Não opinou
Total

Total

106 5.3 8.6 8.6

163 8.1 13.2 21.8

155 7.7 12.6 34.4

197 9.8 16.0 50.4

84 4.2 6.8 57.2

87 4.3 7.1 64.2

38 1.9 3.1 67.3

42 2.1 3.4 70.7

29 1.4 2.4 73.1

87 4.3 7.1 80.1

45 2.2 3.6 83.8

108 5.4 8.8 92.5
7 .3 .6 93.1

36 1.8 2.9 96.0
49 2.4 4.0 100.0

1233 61.6 100.0
28 1.4

741 37.0
769 38.4

2002 100.0
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p21a01 E em quais assuntos, na sua opinião, o Governo do Presidente Lula vem obtendo os 
PIORES resultados? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ações para reduzir o 
desemprego
2 Ações na área de Saúde

3 Ações na área de 
Educação
4 Combate à fome e à 
pobreza
5 Ações contra a 
corrupção
6 Segurança/ Combate à 
violência
7 A proposta de Reforma 
Tributária
8 Continuidade da política 
econômica do governo 
anterior
9 Ações na área de 
Esporte
10 Ações na área da 
Agricultura
11 Financiamento 
Habitacional
12 Combate à inflação
13 Ministros/ Equipe de 
Governo
14 Realização de Obras
15 Valor da taxa de juros
98 Nenhum destes
99 Não sabe/ Não opinou
Total

402 20.1 20.1 20.1

307 15.3 15.3 35.4

54 2.7 2.7 38.1

144 7.2 7.2 45.3

121 6.0 6.0 51.3

312 15.6 15.6 66.9

45 2.2 2.2 69.2

30 1.5 1.5 70.7

29 1.4 1.4 72.1

48 2.4 2.4 74.5

26 1.3 1.3 75.8

68 3.4 3.4 79.2
40 2.0 2.0 81.2

25 1.2 1.2 82.5
102 5.1 5.1 87.6

92 4.6 4.6 92.2
157 7.8 7.8 100.0

2002 100.0 100.0
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p21a02 E em quais assuntos, na sua opinião, o Governo do Presidente Lula vem obtendo os PIORES 
resultados EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ações para reduzir o 
desemprego
2 Ações na área de Saúde

3 Ações na área de 
Educação
4 Combate à fome e à 
pobreza
5 Ações contra a 
corrupção
6 Segurança/ Combate à 
violência
7 A proposta de Reforma 
Tributária
8 Continuidade da política 
econômica do governo 
anterior
9 Ações na área de 
Esporte
10 Ações na área da 
Agricultura
11 Financiamento 
Habitacional
12 Combate à inflação
13 Ministros/ Equipe de 
Governo
14 Realização de Obras
15 Valor da taxa de juros
Total

Omisso 98 Nenhum destes
99 Não sabe/ Não opinou
Total

Total

202 10.1 12.9 12.9

217 10.8 13.9 26.9

104 5.2 6.7 33.5

130 6.5 8.3 41.9

138 6.9 8.8 50.7

236 11.8 15.1 65.8

39 1.9 2.5 68.3

29 1.4 1.9 70.2

20 1.0 1.3 71.5

58 2.9 3.7 75.2

47 2.3 3.0 78.2

103 5.1 6.6 84.8
38 1.9 2.4 87.2

57 2.8 3.7 90.9
142 7.1 9.1 100.0

1560 77.9 100.0
8 .4

434 21.7
442 22.1

2002 100.0
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p25a Tendo em vista a situação atual do País, na sua opinião, qual destas deve ser a principal 
tarefa do governo Lula este ano?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Controlar a inflação
2 Promover o 
crescimento e o emprego

3 Melhorar os salários
4 Melhorar as condições 
sociais
8 Nenhuma dessas/ 
Outras
9 Não sabe/ Não opinou
Total

248 12.4 12.4 12.4
1049 52.4 52.4 64.8

412 20.6 20.6 85.4
255 12.7 12.7 98.1

16 .8 .8 98.9

22 1.1 1.1 100.0
2002 100.0 100.0

p29a Em 2006, haverá eleições para Presidente da República. Se a eleição para Presidente da 
República fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria para Presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 José Serra
3 Cesar Maia
4 Garotinho
5 Heloísa Helena
8 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

758 37.9 37.9 37.9
579 28.9 28.9 66.8

74 3.7 3.7 70.5
180 9.0 9.0 79.5

57 2.8 2.8 82.3
258 12.9 12.9 95.2

96 4.8 4.8 100.0
2002 100.0 100.0

p30a E se as eleições para Presidente da República fossem hoje e os candidatos fossem estes, 
em quem o(a) sr(a) votaria para Presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Geraldo Alckmin
3 Cesar Maia
4 Garotinho
5 Heloísa Helena
8 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

803 40.1 40.1 40.1
274 13.7 13.7 53.8
133 6.6 6.6 60.4
277 13.8 13.8 74.3

78 3.9 3.9 78.2
324 16.2 16.2 94.4
113 5.6 5.6 100.0

2002 100.0 100.0

Page 7



p31a E se as eleições fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria para 
Presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Aécio Neves
3 Cesar Maia
4 Garotinho
5 Heloísa Helena
8 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

824 41.2 41.2 41.2
147 7.3 7.3 48.5
156 7.8 7.8 56.3
299 14.9 14.9 71.2

84 4.2 4.2 75.4
376 18.8 18.8 94.2
116 5.8 5.8 100.0

2002 100.0 100.0

p32a E se as eleições fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria para 
Presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 José Serra
3 Cesar Maia
4 Germano Rigotto
5 Heloísa Helena
6 Roberto Freire
8 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

790 39.5 39.5 39.5
595 29.7 29.7 69.2
107 5.3 5.3 74.5

24 1.2 1.2 75.7
74 3.7 3.7 79.4
19 .9 .9 80.4

287 14.3 14.3 94.7
106 5.3 5.3 100.0

2002 100.0 100.0

Page 8



rend1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 salários 
mínimos
2 Mais de 10 a 20 salários 
mínimos
3 Mais de 5 a 10 salários 
mínimos
4 Mais de 2 a 5 salários 
mínimos
5 Mais de 1 a 2 salários 
mínimos
6 Até 1 salário mínimo
8 Não tem rendimento 
pessoal
9 Não opinou
Total

7 .3 .3 .3

22 1.1 1.1 1.4

69 3.4 3.4 4.9

302 15.1 15.1 20.0

411 20.5 20.5 40.5

650 32.5 32.5 73.0
511 25.5 25.5 98.5

30 1.5 1.5 100.0
2002 100.0 100.0

rend2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 salários 
mínimos
2 Mais de 10 a 20 salários 
mínimos
3 Mais de 5 a 10 salários 
mínimos
4 Mais de 2 a 5 salários 
mínimos
5 Mais de 1 a 2 salários 
mínimos
6 Até 1 salário mínimo
9 Não opinou
Total

17 .8 .8 .8

44 2.2 2.2 3.0

226 11.3 11.3 14.3

699 34.9 34.9 49.3

593 29.6 29.6 78.9

353 17.6 17.6 96.5
70 3.5 3.5 100.0

2002 100.0 100.0

cond CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

483 24.1 24.1 24.1
273 13.6 13.6 37.8

1246 62.2 62.2 100.0
2002 100.0 100.0
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porte PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE ELEITORES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

42 2.1 2.1 2.1
140 7.0 7.0 9.1
238 11.9 11.9 21.0
322 16.1 16.1 37.1
210 10.5 10.5 47.6
483 24.1 24.1 71.7
567 28.3 28.3 100.0

2002 100.0 100.0

reg REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Norte/ Centro-Oeste
2 Nordeste
3 Sudeste
4 Sul
Total

266 13.3 13.3 13.3
532 26.6 26.6 39.9
896 44.8 44.8 84.6
308 15.4 15.4 100.0

2002 100.0 100.0
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est ESTADO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Acre
2 Amazonas
3 Tocantins
4 Pará
5 Rondônia
6 Sergipe
7 Bahia
8 Alagoas
9 Ceará
10 Maranhão
11 Piaui
12 Paraíba
13 Pernambuco
14 Rio Grande do Norte
15 Rio de Janeiro
16 Espírito Santo
17 Minas Gerais
18 São Paulo
19 Distrito Federal
20 Mato Grosso do Sul
21 Mato Grosso
22 Goiás
23 Paraná
24 Santa Catarina
25 Rio Grande do Sul
Total

14 .7 .7 .7
28 1.4 1.4 2.1
14 .7 .7 2.8
56 2.8 2.8 5.6
14 .7 .7 6.3
28 1.4 1.4 7.7

154 7.7 7.7 15.4
28 1.4 1.4 16.8
84 4.2 4.2 21.0
56 2.8 2.8 23.8
28 1.4 1.4 25.2
42 2.1 2.1 27.3
84 4.2 4.2 31.5
28 1.4 1.4 32.9

182 9.1 9.1 42.0
42 2.1 2.1 44.1

210 10.5 10.5 54.5
462 23.1 23.1 77.6

28 1.4 1.4 79.0
28 1.4 1.4 80.4
28 1.4 1.4 81.8
56 2.8 2.8 84.6

112 5.6 5.6 90.2
70 3.5 3.5 93.7

126 6.3 6.3 100.0
2002 100.0 100.0

classe CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 CLASSE A/ B
5 CLASSE C
7 CLASSE D/ E
Total

313 15.6 15.6 15.6
749 37.4 37.4 53.0
940 47.0 47.0 100.0

2002 100.0 100.0
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totpts

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
33
Total

Omisso 0
Total

10 .5 .5 .5
21 1.0 1.1 1.6
27 1.3 1.4 2.9
34 1.7 1.7 4.6
53 2.6 2.7 7.3
73 3.6 3.7 10.9

170 8.5 8.5 19.5
206 10.3 10.3 29.8
178 8.9 8.9 38.7
160 8.0 8.0 46.7
162 8.1 8.1 54.9
150 7.5 7.5 62.4
160 8.0 8.0 70.4
122 6.1 6.1 76.5

85 4.2 4.3 80.8
70 3.5 3.5 84.3
78 3.9 3.9 88.2
54 2.7 2.7 90.9
41 2.0 2.1 93.0
30 1.5 1.5 94.5
32 1.6 1.6 96.1
18 .9 .9 97.0
15 .7 .8 97.7
11 .5 .6 98.3
13 .6 .7 98.9

2 .1 .1 99.0
6 .3 .3 99.3
7 .3 .4 99.7
2 .1 .1 99.8
1 .0 .1 99.8
2 .1 .1 99.9
1 .0 .1 100.0

1994 99.6 100.0
8 .4

2002 100.0
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pesq

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 69 2002 100.0 100.0 100.0

dig

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
4
5
7
8
9
10
11
13
20
21
24
30
Total

124 6.2 6.2 6.2
2 .1 .1 6.3

273 13.6 13.6 19.9
232 11.6 11.6 31.5

43 2.1 2.1 33.7
184 9.2 9.2 42.9

10 .5 .5 43.4
316 15.8 15.8 59.1
388 19.4 19.4 78.5
122 6.1 6.1 84.6

69 3.4 3.4 88.1
79 3.9 3.9 92.0

160 8.0 8.0 100.0
2002 100.0 100.0

data DATA DA ENTREVISTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
5
9
10
11
12
13
15
16
18
20
Total

1 .0 .0 .0
1 .0 .0 .1

582 29.1 29.1 29.2
609 30.4 30.4 59.6
504 25.2 25.2 84.8
280 14.0 14.0 98.8

19 .9 .9 99.7
1 .0 .0 99.8
3 .1 .1 99.9
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

2002 100.0 100.0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54

11 .5 .5 .5
50 2.5 2.5 3.0
71 3.5 3.5 6.6
52 2.6 2.6 9.2
64 3.2 3.2 12.4
58 2.9 2.9 15.3
67 3.3 3.3 18.6
53 2.6 2.6 21.3
52 2.6 2.6 23.9
58 2.9 2.9 26.8
53 2.6 2.6 29.4
36 1.8 1.8 31.2
48 2.4 2.4 33.6
56 2.8 2.8 36.4
57 2.8 2.8 39.3
38 1.9 1.9 41.2
49 2.4 2.4 43.6
43 2.1 2.1 45.8
35 1.7 1.7 47.5
51 2.5 2.5 50.0
39 1.9 1.9 52.0
53 2.6 2.6 54.6
44 2.2 2.2 56.8
41 2.0 2.0 58.9
58 2.9 2.9 61.8
28 1.4 1.4 63.2
57 2.8 2.8 66.0
36 1.8 1.8 67.8
26 1.3 1.3 69.1
36 1.8 1.8 70.9
43 2.1 2.1 73.1
22 1.1 1.1 74.2
31 1.5 1.5 75.7
32 1.6 1.6 77.3
23 1.1 1.1 78.5
23 1.1 1.1 79.6
28 1.4 1.4 81.0
23 1.1 1.1 82.2
29 1.4 1.4 83.6
20 1.0 1.0 84.6 Page 14



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
84
85
86
88
Total

20 1.0 1.0 84.6
21 1.0 1.0 85.7
23 1.1 1.1 86.8
15 .7 .7 87.6
22 1.1 1.1 88.7
22 1.1 1.1 89.8
14 .7 .7 90.5
17 .8 .8 91.3
18 .9 .9 92.2
15 .7 .7 93.0
22 1.1 1.1 94.1
14 .7 .7 94.8
12 .6 .6 95.4
18 .9 .9 96.3

7 .3 .3 96.6
12 .6 .6 97.2

8 .4 .4 97.6
7 .3 .3 98.0
6 .3 .3 98.3
3 .1 .1 98.4
6 .3 .3 98.7
4 .2 .2 98.9
4 .2 .2 99.1
3 .1 .1 99.3
3 .1 .1 99.4
1 .0 .0 99.5
1 .0 .0 99.5
1 .0 .0 99.6
2 .1 .1 99.7
2 .1 .1 99.8
2 .1 .1 99.9
3 .1 .1 100.0

2002 100.0 100.0
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